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ВВЕДЕНИЕ
Актуальность проекта: В соответствии со «Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2020 года» доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к нынешнему 2020 году среди обучающихся должна достигнуть 80 %. Для решения этой задачи требуется создание современной и эффективной государственной системы физического воспитания населения. Одним из его системообразующих элементов служит Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ВФСК ГТО).
По мнению ряда специалистов (Л. С. Аристов, 2015; Н. С. Воробьев, 2015; И. Н. Пушкарева, 2015; В.А. Уваров, 2016; Ю.А. Прокопчук, 2020 и др.) введение Комплекса позволит создать эффективную государственную систему физического воспитания населения. В этой связи выполнение нормативов ГТО с присвоением соответствующих общественно значимых знаков отличия – мощный мотивационный стимул для систематических занятий физической культурой.  
По мнению разработчиков комплекса ГТО при подготовке к выполнению его нормативных требований занимающиеся могут под руководством специалистов или самостоятельно осуществлять тренировочный процесс. При этом за последние годы разработано значительное число технологий подготовки обучающихся к испытаниям Комплекса: в рамках уроков физической культуры, внеклассных занятий, тренировочных занятий в фитнес-клубах и спортивных секциях (Е.А. Герасимов, 2015; А.А. Аникин, Т.С. Аникина, 2018; С.П. Аршинник, М.Ю. Пушкарный, 2019; Н.И. Дворкина с соавт., 2019 и др.). Таким образом, приоритет в подготовке к выполнению нормативов испытаний комплекса ГТО принадлежит занятиям под руководством специалиста (учителя, тренера, инструктора и т.п.).

В то же время методики самостоятельной подготовки обучающихся к выполнению норм ГТО не стали достоянием широкой общественности. 
В этой связи представляется актуальной и практически значимой разработка технологии, направленной на обеспечение самостоятельной физкультурой деятельности обучающихся общеобразовательных организаций на основе использования специальных комплексов домашних заданий для целенаправленной подготовки обучающихся к выполнению нормативов комплекса «Готов к труду и обороне».
Объект исследования: процесс самостоятельной подготовки обучающихся общеобразовательных организаций к выполнению нормативов ВФСК ГТО.

Предмет исследования: технология подготовки учащихся к выполнению норм ГТО в рамках самостоятельных занятий.

Цель проекта: совершенствование технологии самостоятельной физической подготовки детей школьного возраста к выполнению нормативов испытаний Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Суть инициативы, выдвигаемой организаторами исследования, заключается в разработке модели инновационной технологии самостоятельной подготовки обучающихся к успешному выполнению нормативных требований ВФСК ГТО на основе применения специальных комплексов домашних заданий по предмету «Физическая культура».
В экспериментальной программе помимо непосредственной подготовки обучающихся к успешному выполнению нормативов комплекса ГТО предполагается формирование мотивации школьников к осуществлению здорового образа жизни, самостоятельной физкультурной деятельности на основе выполнения специальных комплексов домашнего задания по предмету «Физическая культура».
В исследовании будут использованы следующие методы научных исследований: 
- анализ научно-методической литературы, 
- анализ документальных источников, 
- анкетирование,
- педагогическое тестирование, 
- пульсометрия, 
- хронометрирование, 
- педагогический эксперимент,
-  математико-статистические методы. 
Исследование предполагается провести в течение 3-х лет на базе МОУ СОШ № 42 города Краснодара, у педагогических работников которой имеется значительный опыт реализации самостоятельной физкультурной деятельности обучающихся.
СОСТОЯНИЕ ПРОБЛЕМЫ В СОВРЕМЕННОЙ 

НАУЧНОЙ ЛИТЕРАТУРЕ
Известно, что недостаток двигательной активности является неблагоприятным фактором, во многом обусловливающим ухудшение здоровья человека (М.А. Бутко, 2015; М.М. Милько, Н.В. Гуремина, 2020 и др.). Данное негативное влияние особенно опасно в школьном возрасте. В этой связи поиск путей повышения двигательной активности обучающихся представляется исключительно актуальным и является предметом исследования значительного числа специалистов.

Каким образом отечественные специалисты осуществляют формирование самостоятельности в процессе физического воспитания обучающихся? Проведенный нами обзор научной литературе свидетельствует, что в данном направлении накоплен определенный педагогический опыт.
Так, диссертационное исследование Л.В. Копёнкиной (2006) непосредственно направлено на повышение самостоятельности младших школьников в процессе физического воспитания. Данное воздействие, прежде всего, осуществляется посредством учета условий физкультурно-педагогической деятельности (построения урока в развивающем режиме, использования учителем разнообразных средств и методов, рефлексивной деятельностью учащихся, гуманистическим оцениванием обучающихся, целенаправленной работой с родителями), а также формирования контрольно-оценочных умений на уроке физической культуры (уроке «личных достижений») на основе реализации соответствующей методики.

Докторская диссертация И.М. Воротилиной (2007) посвящена исследованию развития самостоятельности детей и учащейся молодежи, а также методики эффективного развития самостоятельности в двигательной деятельности обучающихся. При этом исследование проблемы формирования самостоятельности в процессе физического воспитания детей и молодежи рассматривается с двух позиций: с позиции двигательной деятельности и с позиции познавательной деятельности.

Исследование А. П. Матвеева с соавт. (2018) свидетельствует, что самостоятельная работа должна базироваться на знаниях и умениях, полученных на уроках физической культуры. На данных уроках могут осваиваться необходимые теоретические знания и практические умения (которые входят в содержание программы и линии учебников А. П. Матвеева, 2008). Закрепление полученных знаний и умений осуществляется в процессе физкультурно-оздоровительных мероприятий, включенных в режим учебного дня, а также самостоятельных занятий в виде домашних заданий.  В качестве домашних заданий предполагаются упражнения по физической подготовке. Проведенный авторами педагогический эксперимент на учащихся 4-х классов позволяет заключить, что обучение младших школьников на уроках физической культуры знаниям и умениям организации самостоятельных форм занятий позволяет формировать интерес к физической культуре, повышать двигательную активность как в урочное, так и внеурочное время, а также положительно влиять на показатели развития физических качеств.

Далее, проведенный анализ научных работ по исследуемой тематике свидетельствует, что во многих научных работах подобного рода значительная роль отводится необходимости обеспечения мотивации учащихся к самостоятельным занятиям физической культурой. Это не случайно, поскольку известно, что волевые действия во многом обусловлены мотивацией, а точнее «борьбой мотивов» (Б.П. Яковлев, Г.Д. Бабушкин, 2016).

Например, в диссертационной работе М.Ю. Славновой (2005) основой задачей явилась разработка технологической модели самостоятельной физкультурной деятельности с опорой на учебную мотивацию. В частности, в проведенном автором исследовании выявлены особенности формирования мотивации обучающихся начальных классов к занятиям физической культурой, при этом определены этапы формирования мотивации младших школьников по годам обучения, а также содержание данных этапов.

В упомянутой научной работе Л.В. Копёнкиной (2006) исследуются мотивы посещения уроков физической культуры учащимися начальных классов, учитывается «мотивационный» этап формирования контрольно-оценочных умений на занятиях физической культурой, а также делается вывод о том, что «…методика формирования контрольно-оценочных умений в процессе физического воспитания … заметно расширяет интересы учащихся, воздействуя на мотивационную сферу».

В диссертации Т.А. Лопатик (1998) также большое значение отводится формированию мотивации в процессе самостоятельной физкультурной деятельности обучающихся. Автор, прежде всего, указывает на формирование таких мотивов обучающихся, как «мотив долга», «мотив интереса», «мотив ответственности», «мотив желания» овладеть широким комплексом двигательных умений и навыков», а также «мотив самоутверждения».

Исследователем А.В. Зиновьевым (2006) на основе мотивационно-ценностного, эмоционально-волевого и других компонентов деятельности сформирована система подготовки старшеклассников к самостоятельной физкультурно-спортивной деятельности. При этом данный специалист указывает, что разработанная система включает несколько направлений и, прежде всего, создание положительной мотивационной основы физкультурно-спортивной деятельности.

Очевидно, что повышение мотивации к самостоятельным занятиям, в первую очередь, обусловливает создание интереса к изучаемым компонентам учебного предмета «Физическая культура» (Б.П. Яковлев, Г.Д. Бабушкин, 2016; Н.И. Филимонова, Т.И. Трищина, 2017 и др.). При этом отмечается отсутствие стойкого интереса обучающихся к занятиям физической культурой, в т.ч. самостоятельных занятий (Е. И. Шеенко с соавт., 2016; Д.Н. Гаврилов с соавт., 2018 и др.).

Все вышеизложенное свидетельствует о значительном внимании специалистов вопросам обеспечения самостоятельных занятий физическими упражнениями и необходимости физического «самовоспитания» обучающихся (Б.П. Яковлев, Г.Д. Бабушкин, 2016).
Проведенный анализ также позволяет сформулировать концептуальные подходы (принципы) овладения самостоятельной физкультурной деятельностью обучающихся, начиная с младшего школьного возраста.

В соответствии с тематикой исследование необходимо также определить состояние вопроса относительно самостоятельной подготовки граждан к нормативам комплекса ГТО как программно-нормативной основе системы физического воспитания населения.

Так, известно, что современный комплекс ГТО представляет собой стандарт физической подготовленности граждан нашей страны (С.П. Аршинник с соавт., 2016). Данное обстоятельство свидетельствует о том, что комплекс ГТО предопределяет содержание, методы и формы физического воспитания граждан, и, прежде всего, подрастающего поколения.
Так, в соответствии с Приказом Минспорта РФ № 90 от 12.02.2019 г для подготовки обучающихся к выполнению нормативов комплекса «Готов к труду и обороне» рекомендованы 5 основных форм: обязательные урочные занятия (уроки физической культуры); тренировочные занятия (в спортивных секциях, кружках, группах ОФП), утренняя гигиеническая гимнастика, физические упражнения в режиме учебного дня, а также самостоятельная тренировочная работа.

Однако, если по вопросам подготовки обучающихся к испытаниям ГТО с использованием первых двух форм имеется большое количество научных публикаций, то по вопросам трех последних, к сожалению, информация фрагментарная и часто противоречивая. 

Поскольку, по нашему убеждению, утренняя гимнастика (зарядка) и двигательная деятельность в режиме учебного дня не может обеспечить должный тренировочный эффект, так как лишь косвенно влияют на физическую подготовленность, то из названных форм для этого наиболее подходит лишь самостоятельная физическая подготовка. При этом, в соответствии с рекомендациями к недельной двигательной активности, представленными в упомянутом приказе Минспорта, именно самостоятельные занятия физической культурой занимают наиболее значимую долю общего объема временных ресурсов (в среднем, 28-30 %). 

Насколько же современные школьники реализуют рекомендуемый объем двигательной активности, предложенный в комплексе ГТО, включающий учебные занятий, УГГ, упражнения в режиме учебного дня, а также тренировочные занятия в спортивных секциях. Так, проведенное нами социологическое исследование на примере обучающихся старших классов общеобразовательных организаций г. Краснодара (n=107) свидетельствует о том, что среднестатистический школьник выполняет рекомендуемый объем двигательной активности (без учета самостоятельных занятий) лишь на 42,1%. Таким образом, самостоятельные тренировочные занятия представляют собой «резерв» двигательной активности для подготовки к испытаниям ГТО. 

Вместе с тем, в настоящее время отсутствуют рекомендованные методики самостоятельной подготовки подрастающего поколения к выполнению нормативов испытаний (тестов) ВФСК ГТО. Кроме того, стоит отметить, что имеющиеся технологии самоподготовки к испытаниям ГТО в основном адресованы старшим школьникам и учащейся молодежи (студентам) (О.А. Григорьев с соавт., 2017; Г.В. Лурье с соавт., 2018 и др.). Технологии самоподготовки к испытаниям ГТО обучающихся среднего и тем более младшего школьного возраста практически не стали достоянием широкой общественности. 
В этой связи целесообразно провести теоретическое исследование по вопросам самостоятельной тренировочной работы обучающихся по подготовке к испытаниям ВФСК ГТО по данным научной литературы и источников, представленных в сети Интернет. Соответствующее аналитическое исследование и послужило целью данной работы.

В публикации Ю.С. Жемчугова и В.А. Мордавченкова (2017) представлены методические рекомендации для учащихся младших классов самостоятельной подготовке к испытаниям ВФСК ГТО. Однако, как свидетельствуют рекомендации, они во многом ориентированы на родителей учеников. Как авторами указывается, что занятия «…предусматривали самостоятельную подготовку детей под контролем родителей к испытаниям (тестам) в домашних условиях и условиях спортивного зала или улицы…». Таким образом, необходимо признать, что для детей младшего школьного возраста целесообразно использовать формулировку не «самостоятельная подготовка к испытаниям ГТО», как таковая, а, к примеру, «подготовка к испытаниям ГТО под руководством родителей (законных представителей, взрослых и т.п.)». В этой связи возраст, при котором действительно возможна самостоятельная подготовка к ГТО, - это, возможно, средний школьный (подростковый) возраст. Действительно, лишь в подростковом возрасте учащиеся овладевают информацией, которая поможет в определенной мере самостоятельно осуществлять двигательную деятельность, в т.ч. по подготовке к тестам ГТО.
В представленной В. В. Куцаевым (2016) публикации указаны рекомендации школьникам для самостоятельной подготовки к «сдаче» нормативов комплекса ГТО. К сожалению, в данной работе акцент при подготовке на так называемых «малых» формах физкультурых занятий, - утреннюю гигиеническую гимнастику, физкультминуты и др. Не хочется принизить важность данных форм занятий для физического воспитания и здоровья детей, но их использование «не очень-то» способно повлиять на непосредственную подготовку к выполнению нормативов. В этом с нами солидарны и другие специалисты (В.А. Васенин с соавт. 2015 и др.). Справедливости ради следует сказать, что данным специалистом разработана целая серия Методических рекомендаций обучающимся общеобразовательных организаций, представленных в научно-методическом журнале «Физическая культура в школе» (2016-2018), а также в виде учебно-методических пособий (В.В. Куцаев, Н.В. Ярцева, 2016 и др.). В них автор предлагает многообразие упражнений и методику их использования практически по каждому из испытаний комплекса ГТО. Кроме того, В.В. Куцаев в своих публикациях указывает на необходимость повышения теоретических знаний как о физической культуре вообще, так и комплекса ГТО, в частности.


В работе Р.С. Наговицына с соавт. (2015) представлена программа воспитания физических способностей в процессе самостоятельных занятий физическими упражнениями на основе использования мобильных приложений при подготовке к выполнению норм ВФСК ГТО (в рамках уроков физической культуры). Как указывают авторы предлагаемой технологии, данные занятия должны проводиться в течение как минимум 6 недель, а на 7-й (или последующей) неделе осуществляется диагностика физических качеств и на основе ее результатов осуществляется корректировка и последующий шестинедельный цикл тренировочных занятий для подготовки к ГТО.
Довольно подробно проблемы подготовки школьников различных возрастных групп к выполнению норм ГТО изложены в методической разработке В.С. Кузнецова (2016), который детально рассказывает о технике выполнения тестовых упражнений комплекса ГТО. Кроме того, в указанном пособии даются рекомендации по планированию, организации, а также проведению внеурочных и самостоятельных занятий физическими упражнениями, направленных на подготовку к ГТО.
Проведенный анализ свидетельствует о фрагментарной информации по вопросам самостоятельной подготовки школьников к испытаниям ГТО, о недостаточной разработанности соответствующих методик подготовки детей школьного возраста к соответствующим испытаниям, что актуализирует вопросы о разработке научно обоснованной методики самоподготовки обучающих к выполнению нормативов испытаний современного комплекса «Готов к труду и обороне».

НАУЧНАЯ НОВИЗНА ПРОЕКТА
Научная новизна результатов исследования заключается:
- в разработке программы самостоятельной физической подготовки обучающихся общеобразовательных организаций, направленной на подготовку к выполнению нормативов ГТО;

- в определении модельных характеристик физической активности обучающихся, способных успешно выполнить нормативы ВФСК ГТО;

- в обосновании целесообразности спортивно ориентированного подхода к построению недельных циклов самостоятельных занятий физической культурой;

- в разработке структуры самостоятельного занятия, направленного на подготовку к выполнению испытаний ВФСК ГТО.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЗНАЧИМОСТЬ ПРОЕКТА
Практическая значимость проекта. Результаты исследования будут способствовать совершенствованию процесса физического воспитания школьников посредством реализации положений и выполнения нормативных требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».
ЗАДАЧИ ПРОЕКТА

- определить уровень двигательной активности обучающихся общеобразовательных организаций г. Краснодара;

- определить многолетнюю динамику физической подготовленности обучающихся общеобразовательных организаций г. Краснодара; 

- определение степени готовности обучающихся г. Краснодара выполнить нормативы ВФСК ГТО начальных ступеней;

- определить функциональную напряженность основных форм занятий физическими упражнениями, направленными на выполнение нормативных требований комплекса ГТО;

- сформировать программу самостоятельной физической подготовки обучающихся общеобразовательных организаций, направленную на подготовку к испытаниям ВФСК ГТО;

- разработать научно-методические и образовательные материалы по самостоятельному физическому воспитанию подрастающего поколения с учетом требований ВФСК ГТО.  

ПЕРЕЧЕНЬ ЭТАПОВ ВЫПОЛНЕНИЯ ИССЛЕДОВАНИЙ

  СРОКИ ИХ РЕАЛИЗАЦИИ И ОЖИДАЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

	№ п/п
	Мероприятия
	Сроки
	Ожидаемый 

результат

	1
	Изучение нормативных актов, документов и методических материалов, регламентирующих реализацию комплекса ГТО
	2020 г.
	Представление о проблемах и перспективах внедрения ВФСК ГТО

	2
	Изучение научной литературы по проблемам реализации самостоятельной двигательной активности обучающихся
	2020 г.
	Представление о проблемах и перспективах реализации самостоятельной физической подготовки

	3
	Исследование многолетней динамики физической подготовленности обучающихся общеобразовательных организаций г. Краснодара
	2020 г.
	Определение тенденций уровня физической подготовленности учащихся

	4
	Изучение готовности обучающихся г. Краснодара выполнить нормативы ВФСК ГТО начальных ступеней
	2020 г.
	Определение «слабых» компонентов физической подготовленности учащихся

	5
	Анкетирование обучающихся общеобразовательных организаций с целью определения их двигательной активности
	2020 г. 
	Определение объемов двигательной активности обучающихся

	6
	Проведение шагометрии для исследования двигательной активности 
	
	

	7
	Анкетирование учителей физической культуры общеобразовательных организаций 
	2020 г.
	Определение степени реализации самостоятельной двигательной активности обучающихся

	8
	Проведение пульсометрии различных форм занятий физическими упражнениями
	2020 г.
	Определение функциональной напряженности основных форм занятий 

	9
	Проведение хронометража основных форм занятий физическими упражнениями
	2020 г.
	Определение целесообразной физической активности обучающихся

	10
	Анализ данных, полученных в процессе использования различных методов исследования
	2021 г
	Получение объективной информации для принятия обоснованных управленческих решений

	11
	Разработка программы самостоятельной физической подготовки обучающихся на основе использования специальных комплексов домашних заданий
	2021 г
	Программа самостоятельной физической подготовки обучающихся, направленная на выполнение нормативов ВФСК ГТО

	12
	Экспериментальная проверка разработан-ной программы самостоятельной физической подготовки обучающихся на основе использования специальных комплексов домашних заданий
	2021-2022 гг
	Определение целесообразности и эффективности разработанной программы


ПЛАНИРУЕМЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

В результате реализации программы предполагается:

- разработать содержание и методику самостоятельной физической подготовки обучающихся, подготовить соответствующие методические пособия и практические рекомендации;

- повысить уровень общей физической подготовленности обучающихся; 
- обеспечить повышения уровня готовности обучающихся выполнить нормативы ВФСК ГТО.
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