Родительский комитет 1 «А» класса (Белеста Е.В.):
«Добрый день! Хочу от  лица родителей сказать слова благодарности  нашей школе, а также столовой, всем сотрудникам, которые занимаются питанием наших первоклассников и  всей школы. 
Каждый день, забирая ребенка из школы, я спрашиваю,  что он ел, чем его кормили сегодня? И сын с радостью делится разнообразием меню. 
А вчера я лично увидела отремонтированную школьную столовую.  Чистая, уютная – это очень важно для здоровья и воспитания наших детей. Меню разнообразное, все свежее, горячее и вкусное, со слов моего сына. Выпечка, компоты, каши овощи, мясные блюда… Сотрудники очень добрые и приветливые. 
Спасибо нашей школе за заботу о наших детях».

Родители 1 «А» класса Подгалов Д.В., Подгалова О.Ю. :
«Добрый день! Мы, родители ученицы 1 «А» класса Подгаловой Арины, очень довольны питанием в школьной столовой. 
В столовой всегда большой ассортимент блюд. Еда всегда свежая, горячая, что немало важно для питания ребенка. Дают фрукты, овощи, а выпечка всегда на высшем уровне,  пробовали сами, дочь приносила домой. 
Также мы увидели в инстаграм, что в столовой был проведен ремонт, красиво, уютно, все делается для наших детей. 
Мы хотим выразить огромную благодарность администрации школы и поварам. Огромное Вам спасибо!»


Родители 1 «Б» класса:
«Мы хотим выразить благодарность администрации нашей школы, а также коллективу столовой, работающей в нашем учебном заведении, за прекрасную организацию процесса приготовления блюд и питания наших детей!
Всегда все очень вкусно, продукты свежие, блюда выглядят аппетитно. Дети с нетерпением ждут похода в столовую и с удовольствием поглощают всё, что приготовили для них сотрудники столовой. 
Большое спасибо за вкусную и здоровую пищу!».

[bookmark: _GoBack]Родительская общественность 1 «Д» класса:
«Мы, родители, выражаем свою благодарность работникам столовой за качественное питание, разнообразие блюд, доброжелательное обслуживание. 
Особо радует то, что много блюд из творога, что полезно для здоровья детей. Особое предпочтение дети отдают салатам из сезонных овощей. Также в меню входят и фрукты, как в свежем виде, так и в компотах, киселях и в различных десертах. 
Пища всегда свежеприготовленная, и, как правило, подаётся в теплом, горячем виде. 
Хочется отметить, что в столовой созданы все условия санитарно-гигиенических норм (удобное расположение раковин и наличие жидкого мыла; исправно работают сушилки для рук и рециркуляторы)».
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Родительский комитет 1 «Е» класса (Шпортун В.В.):
«Уважаемая Наталья Владимировна! Родители 1 «Е» класса хотели бы Вас поблагодарить за организацию питания наших детей в школьной столовой. За чистоту и порядок, за качество питания, за разнообразие блюд. 
Дети нашего класса ходят в столовую с удовольствием благодаря Вам. 
Особо хочется отметить новый ремонт в столовой, благодаря которому находиться в таком помещении стало приятнее».
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